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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

[bookmark: _GoBack]ATA Nº 10/2023
Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, a senhora Presidente, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo) e Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo) e do repórter Cristiano Wildner (representante do jornal Folha do Mate). Ao dar início aos trabalhos, considerando o “Capítulo VI; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, a senhora Presidente dispensou a leitura da Ata Nº 09/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de abril de 2023, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 073/2023-GAB, de 20 de abril de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 030, datado de 20 de abril de 2023, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE O SISTEMA DE CULTURA DO MUNICÍPIO DE MATO LEITÃO, CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DA CULTURA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. 2º) Of. Nº 074/2023-GAB, de 24 de abril de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 031, datado de 24 de abril de 2023, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b)                                                PROJETO DE LEI Nº 032, datado de 24 de abril de 2023, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação ao projeto de lei identificado como nº 031, acompanha cópia da minuta do Contrato Administrativo de Serviço Temporário a ser firmado entre as partes. 3º) De parte do Poder Legislativo foi apresentado: a) INDICAÇÃO datada de 25 de abril, de autoria do Vereador SELSON JOSÉ KIRCH, integrante da Bancada do Partido Democrático Trabalhista - PDT, solicitando: “Que o Executivo Municipal providencie reparos no acostamento e calçamento  ao longo do trecho que compreende o Acesso 20 de Março, neste; b) INDICAÇÃO datada de 25 de abril, de autoria do Vereador SELSON JOSÉ KIRCH, integrante da Bancada do Partido Democrático Trabalhista - PDT, solicitando: “Que o Executivo Municipal, em conjunto com a Secretaria de Obras, Viação e Trânsito, executem recuperação com colocação de material, patrolamento, limpeza geral das laterais, nos seguintes Loteamentos: Pilz;  Machry; e, Hister”; c) Requerimento de autoria do Vereador Selson José Kirch, integrante da Bancada do Partido Democrático Trabalhista – PDT, datado de 25 de abril de 2023, contendo Pedido de Licença do cargo de vereança, nos termos do Art. 20, inciso I, do Regimento Interno, pelo período a contar de 1º à 31 de maio de 2023. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador SELSON JOSÉ KIRCH  Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: eu hoje num espaço bem pequeno; entrei com duas Indicações sendo uma referente ao longo do Acesso 20 de Março que é um pedido do pessoal mesmo de lá e eu também  verifiquei que em vários pontos o acostamento que nós já temos mesmo só de um lado; o acostamento que foi feito completo de um lado só à princípio; existe bastante defeitos nele; falta de material; por mais que não chove já há mais tempo atrás abriu valetas e coisinhas assim; até acho que para dar uma visão melhor também. Sei que hoje o pessoal tem calçada para caminhar e o acostamento é mais para estacionar mas para mudar um pouco a  visão mesmo do acostamento eu pediria que fosse feito um reparo geral desde aqui do Centro até lá, colocando de repente um pó de brita de novo ou pedrisco, bem como uma limpeza nele também, dos dois lados; o outro lado não está bem completo mas tem pontos lá que é cortado a grama que eu vejo que está sendo feito várias vezes mas enfim uma recuperação geral. Ainda falando do Acesso, eu recebi várias vezes; eu não reparei mesmo de noite mas o pessoal está reclamando que em muitos pontos não está funcionando a iluminação pública; está escuro; então também peço ao responsável pela iluminação dar uma verificada de noite mesmo e tem lâmpadas que dizem que não estão clareando muito; outras estão sendo trocadas e até acho por “led’s” e coisa, mas é um reparo que tem que ser feito também e falaram que na igreja evangélica estaria meio escuro mas  não sei se ainda está escuro; até acho que já foi feito ali no trevinho da evangélica. Quanto a minha Indicação sobre os “loteamentos”; eu sei que a gente faz estrada para tudo quanto é lugar e eu quero aqui só relembrar que muitas vezes são  um pouco esquecidos os loteamentos que foram repassados para o Município como o Loteamento tanto o “Pilz” como “Machry” e tem o “Hister” lá também que é calçado, mas eu vejo assim que tem lugares que não tem como nós, pelo  pouco movimento que tem porque é mais mesmo o pessoal que mora lá, mas tem lugares assim em que a grama está tomando conta, então não vamos fazer toda a largura que chega a ter ruas com 17 metros de largura com calçada, isso e aquilo, mas eu tenho verificado que tem lugares que até está bem difícil até de trafegar;  onde sobe e onde que desce; uma rua assim, mas também tem lugares onde a grama já está vindo no meio da rua e o pessoal já está quase cortando grama no meio da estrada, então eu pediria uma atenção especial; dar uma “patrolada”, botar uma brita ou alguma coisa, nem que fosse só uma parte; 6 a 7 metros de largura. Não precisamos fazer toda rua mas para dar uma visão melhor. Eu acho que essas pessoas estão reclamando também né porque eles estão pagando IPTU e eles tem direito. Eu sei que o Secretário está se vendo “às estreitas” as vezes, por falta de máquinas e coisa; então estou pedindo uma atenção especial tanto para o Loteamento Machry; Hister lá que tem calçada; as ruas são calçadas mas cresce o brejo devido as ruas que não tem movimento e fica feio até para alguém que queira ir lá comprar um terreno; tem muitos à venda; vai olhar: “bah! mas aqui está faltando isso e aquilo” mais limpeza no Hister; e nas ruas do loteamento Machry eu vejo assim; a rua onde eu moro frequentemente é feito mas a Vereadora Marcela também é prova disso porque na frente da casa dela mesmo e nas outras, está bem complicado e já está na hora de darmos uma ajeitada ali; então, é mais um pedido para lembrar para que isso seja feito. Também estou pedindo um afastamento por 30 dias até para cuidar de algumas coisas minhas particular e também para dar uma oportunidade a um suplente; a gente não se elege sozinho; todos gostam de assumir, então vou ficar fora por um período de 30 dias                   para dar oportunidade para outros. Por hoje seria isso. Meu muito obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: quero falar um pouco sobre o projeto de lei nº 30, que DISPÕE SOBRE O SISTEMA DE CULTURA DO MUNICÍPIO DE MATO LEITÃO, CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DA CULTURA. A gente está fazendo essa lei porque é uma lei que a gente ainda não tem aqui no Município; a gente criou o do turismo, então agora está se criando o Sistema de Cultura também em Mato Leitão. Isso, cada vez pra buscar recurso fora do Estado, Federal, se pede que tenha o Conselho Municipal da Cultura criado no Município; que tenha um Plano Municipal da Cultura e que faça a Conferência Municipal da Cultura para poder buscar esses recursos. O Estado tem empenhado recursos no valor de R$ 30 milhões na área da cultura e que nem nós temos aqui, na área da cultura, para citar um exemplo, eventos como a Festa das Orquídeas, então pra tentar se buscar esses recursos como o Prefeito falou em torno de R$ 50 mil à R$ 1 milhão, conforme o projeto  mandado pra lá, que seja bom o projeto, então a gente está criando aí também, fazendo a lei para criar o Conselho Municipal da Cultura. Também no âmbito federal foi criado de novo as Lei Paulo Gustavo que também é um dinheiro que vai ser repassado até o final do ano, pelo que estão falando, então igual vai ter que ter esse projeto pra encaminhar projetos à nível federal. Só pra colocar pro pessoal aqui. Também recebi essa semana um ofício do Deputado Lucas Redecker que novamente está mandando uma Indicação de R$ 300 mil reais pra Mato Leitão na área da pavimentação urbana. A gente tem; há pouco tempo; um ano e pouco atrás a gente recebeu R$ 510 mil dele que ainda não foi pago pela Caixa; a licitação está feita; a empresa contratada; falta a Caixa liberar o dinheiro. Prefeito toda semana liga pro Gabinete pra entrar em contato mas ainda não foi liberado. Naquela vez a Rua Alceu Goerck também foi o mesmo problema; até que o Governo Federal uma vez paga, mas dentro do ano a gente acredita que nos primeiros meses aí seja pago aqueles R$ 510 mil e agora  ele mandou R$ 300 mil também que a gente vai ver algumas ruas urbanas aqui que possam receber esses recursos. Até a estimativa do próprio Deputado Lucas Redecker, desde que ele se elegeu, para Mato Leitão ele mandou recursos de R$ 1.200.000,00. A gente recebeu recursos de diversos Deputados; a gente agradece a eles assim como agradece ao Lucas porque é sempre um recurso que vem e que não precisa sair dos cofres do Município que cada vez são mais castigados pelo Governo Federal, então a gente tem que agradecer a quem olha pelo Município. Agradecer ao Lucas Redecker por ajudar a nossa população. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Dando continuidade, a Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS, passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Luciano, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra a Vereadora Marcela, que, na condição de simples vereadora, inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: também gostaria um pouco de falar também duma Emenda que entrou do Deputado Pompeo de Matos, um recurso livre de R$ 120 mil, então também gostaria de agradecer pela parceria dele. Falar um pouco também do próximo dia 1º de maio que é nosso feriado do Dia do Trabalhador.  Seja qual for a nossa profissão, desejamos um Feliz Dia do Trabalhador. Que Deus abençoe sempre o trabalho de cada um de nós. A nossa maior recompensa não seja fruto do valor que a gente ganha mas sim por aquilo que ele nos transforma. Então desejo um Feliz Dia do Trabalhador a todos nós; nossos familiares e a todos que tem essa grande função; que cada um sempre procure fazer o que gosta. Desejo ma todos um Feliz Dia do Trabalhador. Obrigada. Dito isto, ao retomar o cargo, a senhora Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 030/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 030/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação do Vereador Volnei: senhora Presidente; vou ser favorável a esse projeto mas só vou fazer um comentário de como há distorções em valores. O Governo Federal, no que aconteceu lá em Blumenau vai investir em segurança nas escolas um valor de R$ 150 milhões no Brasil. Se tu pegar isso e dividir em número de Municípios isso vai dar em torno de R$ 27.000,00 por Município. Só pra ter uma idéia; e pra Lei Rouanet para os artistas, foi liberado R$ 1 bilhão de reais. Agora tu vê aqui; pro Estado R$ 30 milhões pra cultura, se dividir isso por Municípios; valor por Município; são 497 Municípios vai dar um valor de R$ 60.362,00 pra ser investido em cultura e pra segurança R$ 27.000,00, então pra ver a distorção de certos Programas de um para outro. Seria isso aí. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 031/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 031/2023, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 032/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 032/2023, epigrafado no item “2º.b” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a senhora Presidente comunicou que a Indicação de autoria do Vereador Selson, apresentada no ítem “3º.a” no Expediente desta sessão, será encaminhada diretamente ao Executivo Municipal para providências. Dando continuidade, a senhora Presidente comunicou que a Indicação de autoria do Vereador Selson, apresentada no ítem “3º.b” no Expediente desta sessão, será encaminhada diretamente ao Executivo Municipal para providências. Dando continuidade, foi submetido à votação o Requerimento de autoria do Vereador Selson, apresentado no item “3º.c”, no Expediente desta sessão. Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, será convocado um Vereador Suplente para assumir a cadeira do Vereador Titular, nos termos do Pedido de Licença ora aprovado. Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 09/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de abril de 2023. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, os Vereadores Emerson e Selson, foram unânimes em parabenizar a todos os munícipes pelo Dia do Trabalhador a ser comemorado no dia 1º de maio. Além disso, o Vereador Selson lembrou ainda o trágico acidente que vitimou Airton Senna nesse mesmo dia. Nada mais havendo a ser tratado, considerando que no mês de maio teremos cinco terças-feiras, a senhora Presidente comunicou que a próxima Sessão Ordinária será realizada dia 09 de maio, no horário das 19:00 (dezenove) horas, porém, mantemo-nos à disposição do Executivo Municipal para eventual necessidade de realização de sessão em caráter extraordinário. Neste caso, todos serão previamente comunicados. Reforçou convite ainda para a mesma data, para participação de todos na Sessão Especial, com início no horário das 18:00hs, oportunidade em que o Prefeito Carlos Alberto Bohn irá expor sobre os assuntos municipais, a teor do disposto no Art. 18 da Lei Orgânica Municipal. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:20 (vinte) horas (vinte) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim e por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa, na próxima sessão.   
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